A (p, V) koordinata-rendszer minden pontjan atmegy egy izoterma, azaz olyan vonal, amely azonos hémérséklete
allapotokat kit dssze. Van két izoterma, amely a kort érinti az A, ill. A’ pontban (1. abra).
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1. dbra

A koordinata-tengelyekhez kozelebb ess izotermakhoz alacsonyabb hémérséklet tartozik, mivel két izoterma mindig
osszekothets egy allandé nyomast folyamattal (D — D), és alland6é nyoméson a térfogatot csak a hémérséklettel egyiitt
lehet noévelni. Igy a kérfolyamat soran a gaz legalacsonyabb hémérsékletét az A pontban, legmagasabb hémeérsékletét, az
A’ pontban éri el. Kézben, ha az A pontbol az A’ pont felé halad a gaz a korfolyamat soran, hdmérséklete emelkedik,
fiiggetleniil attol, hogy a B, C vagy a C’, B’ pontokon keresztiil megy A’-be, A’-b6l A felé haladva pedig a gaz
hémeérséklete csokken.

A (p, V) koordinata-rendszer minden pontjan dtmegy egy adiabata is, azaz olyan vonal, amely mentén véltoztatva a
gaz allapotat, a gaz h6t nem vesz fel, és nem ad le. Van két adiabata, amely a kort a B, ill. a B’ pontban érinti. Az adott
ponton atmend adiabata mindig meredekebben esik, mint az izoterma, mivel az adiabatan a térfogat névelésekor a gaz
bels6 energidja rovasara végez munkat, s igy hémérséklete csokken. Ezért a kort az adiabatdk meredekebben érintik,
mint az izotermék. A folyamat soran a gaz akkor vesz fel hét, ha egy koordinata-tengelyekhez kozelebbi adiabatarol
egy tavolabbira lép at, ugyanis ekkor adott térfogatvaltozas mellett tobb munkat végez, mint amennyit pusztén belsé
energidjanak megvaltozasabol fedezni tudna. Igy a korfolyamatban a gaz hét vesz fel, amikor a B pontbol a B’ pontba
megy, fiiggetleniil attol, hogy az A, C’ pontokon &t vagy a C, A’ pontokon 4t halad. A gaz hét ad le, amikor a B’
pontbdl a B pontba halad.

A gaz munkat végez, mikozben térfogata né, azaz a C pontbdl a C’-be megy at, és a kornyezet végez munkat a
gazon, amikor a térfogat csdkken, azaz amikor a C’ pontbél a C pont felé halad.

A kor nagysagatol és elhelyezkedésétdl fiiggden eléfordulhat, hogy harom olyan izoterma van, amely a kort érinti
(2. abra).
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2. dbra

Ez az eset ugyanugy targyalhatd, mint az el6z6, azzal a kiilonbséggel, hogy a korfolyamat most a hémérséklet-
valtozas szempontjabol tobb szakaszra bomlik. Az éramutatéd jarasaval egyezd koriiljarast valasztva, a h6mérséklet né
az A”-b6l A-ba, illetve A”-b6l A'-be haladva, mig a tobbi iven csdkken. Ugyanez a helyzet a hécserével, amikor harom
olyan adiabata van, amely a kort érinti.
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